

«ОСОБОМУ» ДЕТСТВУ - ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ. «ПУТЕШЕСТВИЕ ДРУЗЕЙ»

Начиная с **90** годов, в российском обществе отношение к лицам разного возраста, имеющим нарушения в развитии и инвалидность, стало изменяться. Государство предпринимало и предпринимает реальные шаги по предупреждению причин, вызывающих физические и психические недуги, оказанию специализированной помощи лицам с ограниченными возможностями здоровья.

Однако до сих пор проблемы социализации лиц с ограниченными возможностями здоровья и организация их инклюзивного образования решались лишь эпизодически, в частности и потому, что персонал специальных коррекционных и массовых образовательных учреждений не достаточно владеет профессиональными компетенциями в области общетеоретического и практического знания об особенностях и потребностях лиц с ограниченными возможностями здоровья, условиях их жизнедеятельности в социальном пространстве.

В связи с этим приоритетной задачей становится социальная интеграция людей с ограниченными возможностями здоровья. Очевидно, что данная категория лиц испытывает значительные сложности включения в общественную жизнь, что обусловлено как субъективными, так и объективными факторами.

Сегодня в связи с изменениями в различных сферах жизни актуализировались вопросы, связанные с подготовкой подрастающего поколения к самостоятельной жизни. Особого подхода в этом плане требуют дети с проблемами в психофизическом развитии. Признание прав такого ребенка, его интересов, потребностей, оказание помощи в процессе его личностного становления, в выборе соответствующей профессиональной деятельности являются чрезвычайно важными.

Основной контингент учащихся специальной коррекционной школы VIII вида г. Козьмодемьянска составляют дети с наиболее легкой степенью умственной отсталости – F70.

В рамках конструктивного взаимодействия субъектов образовательного пространства возникла мысль о необходимости общения детей с ОВЗ и учащимися школы-интерната среднего (полного) общего образования г.Козьмодемьянска.



Впервые **24** апреля **2012** года небольшая группа учащихся специальной коррекционной школы-интерната г.Козьмодемьянска вместе с психологом Козиковой В.А. посетили

тренинг «Свеча дружбы», который подготовила учитель Любимова Н.Н. А помогали ей в этом ее ученики 2 класса. Целью этого мероприятия было создание положительного настроения в группе, атмосферу психологической комфортности для каждого ребенка, настрой детей на сотрудничество, показать детям, что все люди разные, непохожие друг на друга и что это естественно и нормально.

Вот и сегодня 15 апреля 2014 года Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Республики Марий Эл "Школа-интернат среднего (полного) общего образования с углубленным изучением отдельных предметов г. Козьмодемьянска" встречала наших деток, учащихся 2 класса коррекционной школы-интерната. Сопровождали их педагог-психолог Козикова В.А., социальный педагог Шаланова А.А., кл.руководитель Спиридонова О.Ю.

Сначала ребятам показали красивое здание интерната, затем познакомили с просторным фойе школы. Очень впечатлило детей наличие выставки работ к празднику пасхи «Светлая пасха», рядом из окна видна прекрасная церковь Смоленского собора, картины на стенах, повсюду порядок, красивые рисунки детей, вместо звонка звучит классическая музыка!



Затем педагог-психолог Шаповалова Т.М. пригласила нас поучаствовать в мероприятии «Путешествие друзей», которое подготовили ученики 2 класса (кл. руководитель Козырева В.Г.)

Конечно, приходилось отмечать и слабую речевую активность детей с ОВЗ, и неспособность высказать свои мысли и некоторую скованность и неуклюжесть, но они справились со всеми заданиями, веселились и оставались такими же детьми.

После тренинга дети обменялись своими впечатлениями, обсудили итоги игры и получили подарки-оригами веселых котят, которые способны развеселить детей, растопить черствость, некую высокомерность и неприятие иногда таких детишек - детей с ограниченными возможностями здоровья. Такое сотрудничество остается приоритетным и в настоящем и будущем.



Мероприятие прошло с большим интересом для детишек. Разнообразие тематики тренинга указывает на колоссальную социальную значимость затронутой проблемы. Участники мероприятия отметили важность работы в области сопровождения лиц с

ограниченными возможностями здоровья; необходимость проведения таких занятий, важность общения детей из разных школ.

Мы надеемся, что сотрудничество будет продолжаться и дальше и ждем приглашений на такие замечательные встречи!

Педагог-психолог ГБОУ "Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат г. Козьмодемьянска"
Козикова В.А.

